

НАУКЕ ВОИНСКОЙ СУРОВОЙ учись в строю, учись в бою!

Смерть немецким олигополистам!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИШУ!



КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 112 | Четверг, 7 октября 1943 года | № 112

УСТАВЫ— ОСНОВА ВОСПИТАНИЯ

Уставами, приказами и наставлениями строго регулируется вся жизнь и боевая деятельность каждого военнослужащего, каждого подразделения, части. Уставы дают нам идею единой воинской, они выитывают в себе опыт всех войн русского народа. Вот почему мы должны строго руководствоваться в своей повседневной жизни уставами, являющимися основой воинского воспитания в Красной Армии.

В вышеприведенных уставах Красной Армии как бы спрессован огромный опыт, доставшийся ценой крови, ценой суповой борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Основы современной военной науки, изложенные в уставах, разработаны товарищем Сталиным. Уставы — эту сталинскую «Науку побеждать» — необходимо изучать изо дня в день, следовать ее требованиям.

Командиры подразделений, строго поддерживающиеся уставами, требованиям в боевой учебе безусловно достигают замечательных успехов. Суровая и спрятанная требовательность во всех без исключения звеньях — вот что приведет командиров и бойцов действовать, воевать так, как положено по уставам.

Глубоко изучить уставы, заложить их в основу своей боевой армейской жизни — это первое требование.

НАШ ЛОЗУНГ ДОЛЖЕН БЫТЬ ОДИН — УЧИТЬСЯ ВОЕННОМУ ДЕЛУ НАСТОЯЩИМ ОБРАЗОМ.

В. И. ЛЕНИН.

Настольная книга

Книга товарища Сталина «Об Отечественной войне Советского Союза» для коммунистов подразделения лейтенанта Михаила Михаиловича стала настольной.

Образец глубокого изучения книги товарища Сталина об Отечественной войне показывает сам парторг, старший сержант Петр Мурогов. Он ежедневно, в свободное время, работает над этим историческим документом, составляет конспект, обобщает из выступлений и приказов товарища Сталина основные доводы неизбежного краха гитлеровской Германии. И гениальное сталинское учение о войне пропагандирует среди бойцов и командиров.

Серьезно работают над книгой коммунисты старший лейтенант Лебедев и старшина Петров.

Старший агентант
П. КОВАЛЕВ

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 6 октября

В течение 6 октября на фронте серьезных изменений не произошло.

В течение 5 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 17 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 59 самолетов противника.

На Витебском направлении, в населенных пунктах, на одном участке, немецкая пехота, при поддержке танков и штурмовой авиации, четырежды переходила в контратаки. Наши части отбили контратаки противника, уничтожили до 500 немецких солдат и офицеров и заняли нескол-

ко населенных пунктов. На другом участке части Н-ского соединения проинцились вперед и уничтожили свыше 200 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в числе которых 8 орудий, 38 пулеметов, 2 склада с боеприпасами и военно-техническим имуществом.

ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



Улица Спартака в гор. Челябинске.
Фото И. Мальского

СОВЕТЫ БЫВАЛЫХ ВОИНОВ

КАК ИЗБЕЖАТЬ НЕДОЛЕТА МИНЫ

В одном бою было отмечено несколько недолетов мин. Наводчики, заряжающие и снарядные заволновались. Прицел был установлен правильно, число дополнительных зарядов соответствовало дистанции стрельбы. В чем же дело? Мы проверили мины. На некоторых стабилизаторах были обнаружены трещины.

Попробовали произвести выстрел такой миною. Взвившись, мина вдруг сорвалась с траектории и упала в трехстах метрах от позиции. Наша догадка оправдалась: после выстрела оторвались перья стабилизатора, и мина потеряла устойчивость.

Недолет мины может причинять много неприятностей. Чтобы не допустить этого, наши снарядные тщательно проверяют прочность перьев. Делается это так: пальцами одной руки скимаем попарно все перья. Если на поверхности не выступает трещина и перья не ломаются, звучит, стабилизатор пригодный.

Недолеты бывают и оттого, что отсырел основной (вышибной) патрон.

Влажность основного патрона можно определить следующим образом: взять пачку и через отверстие стабилизатора пропущать

патрон. Если поверхность патрона мягкая, следует мину перезарядить. Можно делать проще: из одной или из двух мин вытащить патроны и осмотреть их тщательно. Поверхность сырого патрона будет бугристой (небухшей) с темным оттенком.

Проверять мины нужно только в тех ящиках, которые вызывают подозрение, например, когда обнаружена в ящике плюсень, запах сырости или ржавчина на минах. Вышибные патроны следуют время от времени просушивать.

Недолеты бывают также от перегрева ствола. Прибегом огне стволу необходимо время от времени давать передышку для охлаждения. Наши наводчики научились хорошо улавливать момент перегрева ствола по запаху горящей краски. Но лучше всего при стрельбе придерживаться таких правил: ведя огонь на первом заряде после 20–30 выстрелов сделай небольшой перерыв; на 3-м заряде перерыв делай через 15–20 выстрелов; на 4-м и 5-м заряде — через 10–12.

Выполнение этих правил, можно всегда избежать недолета мины.

Младший сержант
В. Крамских.

Боевое крещение

АКАНУНЕ боя своего товарища.

— Не гранаты, а мины рвутся, — услышал в ответ, — перебегай быстрее...

Недалеко от меня был раненый. Вид первого раненного, текущий из раны кровь вызвал у мне чувство глубочайшей пенависти к врагу и сжав крепче винтовку еще яростнее побежал вперед.

Несколько позже пулеметчик Шарипов спросил: — Ну как, не боишься?

В ответ кивнул головой, давая знать, что больше уже не боюсь.

В этом бою на собственном опыте убедился, что побеждают смелые и умелые воины. Когда немцы вошли в контратаку, вместе с красноармейцем Григорьевым удерживали рубеж, отбивая контратаки до подхода вавших сил.

Так прошел я первый бой. Многому он меня научил, очень многому. Я выдержал большое испытание, получил боевое крещение. Несколько часов боя дали больше, чем десяток лет.

Красноармеец
И. Гусев.

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

В подразделение капитана Гончаренко пришла группа бойцов.

— Петр Масевра! — вызывает старший лейтенант Попов, глядываясь в коротенький список.

— Я, — отвечает красноармеец. Старший лейтенант заносит бойца в список своего подразделения. В графу „партийность“ ставит член ВЛКСМ*, в графу „образование“ — 8 классов. Тоже самое он проделывает с бойцами Иваном Теркашевым, Василием Бирюковым.

Капитан Шурленко рассказывает молодым

воинам о боевых традициях своего подразделения. О тех украинских селах и городах, которые освободило подразделение.

Молодые воины слушают его внимательно.

После их повели в баню, сменили белье. Вкусный суп и каша ожидали на обед.

Вечером между старыми служивыми и молодыми завязались беседы о днях минувших битв.

О славных боевых традициях рассказывали „старики“ молодым.

Лейтенант
А. Ческак.

Передовой в Минусинском районе (Красноярский край) колхоз имени Калинина, организованно провела уборку вдвое перекрыл график зернопоставок.

На снимке: обоз с зерном колхоза имени Калинина в пути из лесов.

Фото С. Чалобацкого

УЧИСЬ ВОЕВАТЬ ПО УСТАВУ

НА ТАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЯХ
ОТ РУБЕЖА

К РУБЕЖУ

Тема занятий стрелкового отделения Анатолия Заденина была: «Порядок продвижения стрелкового отделения в промежуточном рубеже». — Отделение, на стог сена, направляющий Дурыхин, от середины вправо — в цепь, скомандовал Зеленин.

По исполнительной команде Дурыхин идет по направлению стога, красноармейцы Парамонов, Гречишников, Ренин выбежали на его линию, набрали интервалы 6—8 метров.

Затем следует команда: — отделение — стой! Бойцы изменяясь к местности, ложатся, дозаржают оружие.

Зеленину нужно перебросить отделение на следующий промежуточный рубеж.

— Курок, на серую глину,

— Перебежка сорава по два, направляющий Репин, в балку — вперед.

Еще раз рассказав молодым воинам, как нужно неребегать, Зеленин показывает им сам на примере, как это делать. Он быстро оторвался с положения лежа, сделал бросок вперед, камнем упал на землю на бок, перевернулся на левое колено и сказал:

— Так должен научиться падать каждый.

Старшина И. Леонов.

На учебном поле

— Ориентир первый — «отдельное дерево», второ́й — «белый дом»; третий — «стог сена», — громко говорит командир отделения сержант Павел Шиков своим воинам.

Стрелки начинают определять расстояние.

— Измерьте дистанцию до второго ориентира, — приказывает сержант стрелку Василию Ключко.

Четыресто метров — отвечает стрелок.

— Проверим, — говорит сержант. Красноармейцы Павел Шевченко и Сергей Гормаш измеряют точно расстояние линейкой. До белого домика оказалось 382 метра, разница на восемнадцать метров.

Командир добивается

точности, он толково объясняет бойцам значение в бою ориентира, пристрелку их. Затем сержант рассказывает о важности наблюдения в наступательном бою и в обороне. Отделение проделывает это на практике.

— Красноармейцы Кипаренко, Шмандинов и Хоменко громко докладывают сержанту о замеченных условных целях. Командир в свою очередь дает приказание об уничтожении этих целей.

С утра до вечера идет напряженная учеба на учебном поле. Бойцы учатся, как с большей эффективностью уничтожать ненавистных немецких захватчиков.

Лейтенант

И. ПЛУЖНИКОВ.

БЫСТРОТА, ДЕРЗОСТЬ И ВНЕЗАПНОСТЬ

Перед тем, как вести свое отделение автоматчиков в наступление на обнаруженного «противника», я еще раз обяснил бойцам, что наши действия должны быть: быстрые, дерзкие и неожиданные.

Поставленную перед отделением задачу довел до каждого бойца, рассказал им, что мы действуем совместно с отделением старшего сержанта Гусева, которое наступает на противника сорава, с залачай отрезать ему пути отхода.

Условную засаду организовали старшие группы Разбеков и Разбаков. Она представляла собой три огневых точки: 2 ручных пулемета, стрелковое отделение и ротный миномет.

Наступление на засаду по-

вело мелкими группами. Каждая группа выполняла самостоятельную задачу. Вывалому автоматчику, мастеру вязанных атак, Геннадию Курилову было приказано уничтожить два стакновых пулемета. Группа Вондарева наступала на стрелковое отделение, а группа Кириасына — на ротный миномет.

По моему сигналу все группы скрыто подошли и по намеченным объектам открыли огонь. Стремительным броском бойцы ворвались в окопы и уничтожили «противника».

Каждый боец занимался с большой охотой и старанием. Так я провел второе занятие по тактике.

Старший сержант

И. Шмелев.

Отличный пластун рядовой Левченко

Окончились занятия. Разведчики расположились на отдых. Как всегда вокруг красноармейца Левченко собралось несколько бойцов. Это боевые друзья. Все вместе овладевают мастерством ползать по-пластунски.

Разговор завязался по поводу только что проведенных занятий. Некоторые бойцы допустили ошибки. Левченко начал было говорить об этих ошибках, но затем решил лучше наглядно показать, как надо действовать.

Сам себе скомандовал: «ложись» и камнем упал на землю. Все его тело расплесталось в траве. Прильнув к земле он полз так, что трудно было заметить даже на близком расстоянии. Быстро, бесшумно, как хороший пловец в воде, он работал руками и ногами. Движения были ловки, точно расчетанные.

Один бросок, второй, третий.. И так двигался вперед, равномерно, быстро.

Товарищ Левченко — лучший пластун в подразделении. Его примеру следуют рядовые Ковалев, Кулимбеков и другие.

Отличное передвижение по пластунски не раз помогало разведчикам в успешном выполнении боевой задачи. Однажды им приказали уничтожить вражеский пулемет, поливавший свинцом наших бойцов с фланга.

Левченко мастерски подполз к огневой точке немцев и подавил ее огонь.

Сержант П. МИЛЕНТЬЕВ.

ВРОДНЫЕ МЕСТА



На снимке: (слева направо) 1. Жители Белгорода возвращаются домой. 2. Жители Орловской области вернулись в родное село, освобожденное частями Красной Армии от немецкого ига.

Фото Е. Подшивалова.

ЧИСТОТА И ОПРЯТНОСТЬ

Любо посмотреть на младшего сержанта Василия Байбакова — гимнастка чистенькая, брюки проутюжены, сапоги вычищены до блеска. И Байбаков не исключение, тоже самое можно сказать о наводчике Егорове, о ящичном Руслане Узакове, о всех бойцах.

Это работа старшины Петрова, который может быть сам не доест и недоспит, но для бойцов сделает все, чтобы они были сыты, ходили в чистоте и опрятности. Люди у него побриты и вымыты, ходят в чистом белье и добротном обмундировании.

— Чистота и опрятность — прежде всего, — говорит старшина воинам на вечерней поверке

Красноармеец Т. КОЖУМБАЕВ.

ОКРУЖИТЬ БОЙЦА ВНИМАНИЕМ И ЗАФОТОЙ ТАК, КАК ЭТОГО ТРЕБУЕТ ТОВАРИЩ СТАЛИН.

НА КОНЦЕРТЕ

(Выступление ансамбля Приволжского военного округа)

На днях для рядового и офицерского состава был дан концерт ансамблем Приволжского военного округа.

Величественно звучала в исполнении хора кантата о Сталине. Ее смепляет блаженная сердцу каждого воина песня о Днепре. Хорошо звучала и казачья песня о воинах генерала Кирichenко.

Все песни, исполненные хором, прошли в нарастающем темпе.

Большое впечатление оставил у бойцов и командиров второе отделение коярдера. Ведущий красноармеец второго года службы Василий Сундуков (артист Флегонтов) вызывал у зрителей беспрерывный смех. В его исполнении песенки «А потом еще раз», «Было у тещи семеро

зятьев», «Загадки» воспринимались сердечно, и присутствующие веселились от всей души.

Отлично использовали на гармониях вальс Штрауса, саратовские переборы гармонисты братья Демидовы. Проникновенно пел солист ансамбля Василий Коренчо — (русская народная песня «Стень да степь кругом», «Моряки» и др.).

Особенное впечатление оставила у зрителей украинская народная песня «Суединка» и старинная русская шуточная песня «Дядя Ягор».

Сотни зрителей стояли вокруг выступающих под кудрявыми деревьями артистов. Исполненные ими песни дали хорошую зарядку бойцам и офицерам.

ПОД РАЗВЕСИСТЫМ ДЕРЕВОМ

Хозяйственный день. Много работы у старшего сержанта Калинина. В его «потолкой мастерской» — под развесистыми ветвями фруктового дерева расселились, ожидая своей очереди бойцы.

— Следующий!..

Красноармеец Ковалев садится на скамейку. Быстро идет по его голове машинка. Затем начинается бритье. Приятно щекочет кожу кисть. Белыми хлопьями мыла покрываются лицо.

Через минут пятнадцать чисто постриженный и выбритый боец пошел заниматься своими делами.

К. Заяев

За родину

Военные действия в Италии

В Италии войска союзников быстро восстановили разрушенные немцами мосты и продолжают продвигаться вперед к северу от Наполеона.

Над районами боевых действуют английские и американские летчики. Они безпрерывно атакуют аэроports, транспорт, поезда и аэродромы фашистов.

(ТАСС).

Операции на Корсике закончились

Военные операции на французском острове Корсика закончились. Французские войска начали операции на острове против фашистских захватчиков, закончившиеся в течение 20 дней.

(ТАСС).

Ответственный редактор
Я. ФЕДОРЕНКО.